

网上“捡漏”买古董? 80万没了

市南公安分局侦破系列养老诈骗案 涉案资金超千万

早报7月25日讯 通过一个“回忆收藏旧的历史”视频账号,发布从乡下回收老旧物件的视频,夸大老物件的价值,吸引人来“捡漏”,实则是诈骗钱财。7月25日,记者从市南公安分局了解到,近期警方成功打掉一个养老诈骗团伙,涉案资金超过1000万元。

今年2月份,市南公安分局金门路派出所接到受害人钟先生报警,他在网上购买“古董”被骗了80多万元。

“去年11月份,我在网上看到一个叫“回忆收藏旧的历史”视频账号发布了很多从乡下回收老旧物件的视频,对方介绍这些老物件都有收藏价值,于是我就关注并添加了对方的社交账号。”钟先生说,通过社交账号沟通,他受对方蛊惑,认为有捡漏买到古董的可能性,便以银行转账、对方发快递的方式开始购入大量的“古董”。

自2022年1月起,钟先生共向对方转账30余笔,共计80余万元,购买了包括字画类、酒类、玉器、瓷器、钱币纪念币、金银器等共2000余件“古董”。后经权威部门鉴定,这些“古董”全部都是伪造的,钟先生这才幡然醒悟,发现自己被骗了。

案情重大,市南公安分局刑侦大队第一时间将案情上报刑警支队二大队,市区两级刑侦力量组成专案组,调集精干力量开展深入细致的侦查。

民警在细致取证的同时,通过多角度深入研判,锁定了主要犯罪嫌疑人姚



民警在诈骗团伙窝点查获的假冒古董。

某某、李某某,研判出团伙其余20余名嫌疑人身份信息,对团伙人员构成有了清晰掌握。最终,在外地派出所的协助下,民警将以姚某某、李某某为首的诈骗团伙主要嫌疑人抓获,现场抓捕团伙成员15人,后民警根据线索将其余5名涉案嫌疑人抓获,犯罪嫌疑人全部到案。查扣、查封涉案赃物3万余宗、冻结涉案账户资金492万元。现已初步查实相关案件60余起,受害群众200余人。案件正在进一步侦办中。

“此案是市南公安分局近年来打掉的

涉案资金最大、涉案人数最多、影响范围最广的针对老年群体、中青年群体实施诈骗的典型案件,突破了以往公安机关对此类犯罪认定难、取证难、抓捕难的工作短板,侦查经验值得借鉴和总结。”市南公安分局相关负责人说,打击整治养老诈骗犯罪专项行动的目的,是为了严厉打击侵害老年人财产权益的各类诈骗犯罪活动,彻底斩断不法分子伸向老年群体救命钱、养老金的罪恶黑手。(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 李宣烨 摄影报道)



提倡文明出游
别让不文明“煞风景”

早报7月25日讯 文明是旅程中最好的风景。暑期正值旅游旺季,青岛各大景区迎来客流量小高峰,为保持景区的卫生干净整洁,岛城各区市环卫部门都在旅游景点、人员密集场所增加作业人员,延长工作时间,加大保洁力度。记者在沿海一线旅游景点看到,少数游客存在不文明旅游行为。

记者在栈桥景区看到,偶尔有游客随意横穿马路,而斑马线其实近在咫尺。熙熙攘攘的人流中,低头工作、坚守岗位的环卫工人格外醒目。记者注意到,环卫工人们一直在捡拾地面上的垃圾、杂物,连一片小小的纸屑也不放过。环卫工人告诉记者,最近几年,乱扔垃圾的人明显少了,但是乱扔烟头的行为却屡禁不止。采访中,绝大部分游客都是文明旅游的倡导者和践行者:

“出来游玩要遵守景区的规章制度,不乱扔垃圾、不踩踏草丛、不给景区和他人带来不便。”

文明旅游是一面镜子,是反映游客素质的窗口,游客在游玩的同时,也要让自己成为一座城市的文明风景线。把文明旅游、绿色旅游当作出行的文明准则。

(观海新闻/青岛早报记者 袁超)

悠悠夏日情 冰爽你我心

城润家与您相约“清凉一夏” 八月优惠通道即日开启

- ◆ 凡是八月份入住城润家的长者,将享受专属优惠价格。
- ◆ 月付长者在优惠价格的基础上首月再减免200元;
- ◆ 年付长者入住满12个月赠1个月房费,在优惠价格的基础上首月再减免500元,夏季纳凉、冬季取暖及床上用品费享受五折优惠价。



高品质专业养老

给长者一个温馨的家



0532-8115 6699



城润家白沙精典颐养社区 · 青岛市黑龙江中路397号

乘坐103路、129路、904路、906路、932路、502路公交线路均可到达城润家社区